

## Уважаемые подписчики!



В последнем в 2022 году номере журнала мы представим следующие материалы:

— *«Управление риском легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма»*.

В статье автор рассмотрит способы управления риском ОД/ФТ, в том числе определение перечня предупредительных мероприятий, направленных на минимизацию риска ОД/ФТ. Представит перечень мер повышенного внимания, применяемых в отношении операций клиентов, которым присвоена повышенная степень (уровень) риска клиента, и услуг НФО, использование которых в целях ОД/ФТ также оценивается НФО как повышенный риск.

— *«Обзор изменений в бухгалтерском учете и отчетности для некредитных финансовых организаций»*. Новый год, как всегда, приносит и изменение в нормативных документах. В настоящей статье проанализируем, с чем мы войдем в 2023 год: в области бухгалтерского

учета — изменения в Налоговом кодексе привнесут и новую схему бухгалтерского учета; в области составления отчетности — напомним об изменениях в порядке составления отчета об операциях с денежными средствами, о нововведениях при подготовке отчета о деятельности уже за 2022 год. Нас ждут изменения в порядке расчета экономических нормативах, а также макропруденциальные лимиты. Горячее начало нового года!

— *«Подготовка ломбардами сопоставимых данных для формирования входящего баланса по состоянию на 1 января 2022 г. в соответствии с ЕПС и ОСБУ»*. С 1 января 2022 г. ломбарды перешли на учет в соответствии с Единым планом счетов (ЕПС) и Отраслевыми стандартами бухгалтерского учета (ОСБУ). В соответствии с этим Банк России регулирует бухгалтерский учет и порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности. Продолжаем готовиться к составлению годового отчета за 2022 год и формировать сопоставимые данные для входящего баланса по состоянию на 1 января 2022 г. Начало темы — в ноябрьском номере журнала.

— *«Изменения в порядке бухгалтерского учета налогов и сборов с нового года»*. С 1 января 2023 г. организации и индивидуальные предприниматели, в том числе некредитные финансовые организации, в общем случае уплачивают налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы (кроме взносов на травматизм), пени, штрафы, проценты путем перечисления единого налогового платежа (ЕНП). С 1 января 2023 г. вносятся также и изменения в Положение Банка России от 02.09.2015 № 486-П «О Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения», связанные в том числе со счетами по расчетам по налогам и сборам. Рассмотрим порядок учета налогов и сборов в связи с вышеперечисленными изменениями.

— *«Обзор изменений налогового законодательства с 2023 года»*. Начиная с 1 января 2023 г. вступят в силу очередные изменения, внесенные в налоговое законодательство. В статье будут перечислены основные новшества налогового законодательства.

— *«Единый налоговый счет и единый налоговый платеж: новый порядок уплаты налогов»*. ЕНС и ЕНП — аббревиатуры, которые поменяют жизнь каждого бухгалтера в 2023 году. Что это такое, зачем ввели и как это повлияет на ежедневную работу бухгалтера? На эти вопросы ответим в следующем номере журнала в нашей статье.

*Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-84009 от 21 октября 2022 года.*

### **Уважаемые подписчики!**

Благодарим вас за подписку на наш журнал. Для того чтобы сделать его практическим, чтобы его было можно использовать в повседневной работе, чтобы быть в курсе всех изменений в законодательстве, включая нормативные документы Банка России, мы привлекаем опытных специалистов для написания статей на гонорарной основе.

И, конечно, это по-товарищески — поделиться журналом со своими коллегами. Но просим вас уважать труд наших экспертов, редакции журнала, которые отдают немало времени и сил на создание методологического издания для ваших сотрудников.

Экономия на подписке, вы ограничиваете возможности расширения нашей деятельности, привлечения новых авторов, тем самым лишая себя профессионального материала для использования в повседневной работе.

На сегодняшний день ни одно издание для микрофинансового рынка не включает в себя такой большой объем материалов, порядков, разъяснений, методик применения нормативных документов Банка России.

Просим вас отнестись с пониманием к нашей просьбе. Подписываясь на журнал, вы становитесь участниками формирования тематической библиотечки практических материалов.

*С уважением, ваши Найля Липатова и Раиса Тарина*